



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956 december 5 7 óra

Százhatvenezer holdon vetettek Borsodban

1956 december 5

A Borsod megyei gépállomások erőgépei az utóbbi hetekben üzemanyaghiány miatt nem tudták segíteni a megye parasztságát az őszi vetés és mélyszántás munkájában. A napokban a Lurátulról sikerült ötven tonna mazolajt szerezni, és így a hét gépállomások erőgépeinek mintegy 60 százaléka újból munkához láthatott. Az Asványolajforgalmi Vállalat hamarosan további 250 tonna üzemanyag szállítását helyezte kilátásba. Ezzel az üzemanyag mennyiséggel, továbbá a létfeltételek erőteljes kihasználásával megvan a lehetőség, hogy az őszi vetést teljes egészében, a mélyszántást is nagyrésztben elvégezzék, és az idő is kedvező lesz.

Eddig a megyében több mint 160.000 holdon tettek földbe a magot. Ez a tervezett terület több mint 80 százaléka felel meg. Nagyobb az elmaradás a mélyszántásnál: ennél a munkánál még 60 százaléka vár még befejezésre. /MTI/

Teljesítették kenyérgabonáknak vetésterveiket a nyírbátori Kossuth Termelőszövetkezet tagjai

1956 december 5

A hosszú ideig tartó rendkívüli álagot megbontotta a nyírbátori Kossuth Termelőszövetkezet egységét is. Száználkötven tagja közül negyvennégy jelentette be kilépését. Emiatt elmaradtak a cukorrépa felszedéssel, az őszi szántással és vetéssel.

A termelőszövetkezet megmaradt tagjai megválasztották tanácsát, néhány nappal ezelőtt szakszerű árnyitással a munkához látott. Segítségre sietett Nagy Lajos és Kónya János, Nyírbátori Gépállomás traktorosa. Vállalták, hogy vasárnapig dolgoznak, amíg a termelőszövetkezet 60 hold földjét be nem vetik kenyérgabonával. A szorgalmas traktorosok az elmúlt napokban a csipos, hűvös idő, nevelés ellenére is szántottak, vetettek, s vállalkásuknak becsülettel eleget tettek. Ezzel az odaadó munkával a nyírbátori Kossuth Termelőszövetkezet mintegy félszáz holddal teljesítette aul kenyérgabonáknak vetéstervét. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R L E K

22. kiadás

1956 december 5

/ 1. újság / perc

Továbbra is csak "önállóan" termel a Dunapentelei Áramú

1956 december 5

A Dunapentelei Áramú dolgozói a forradalom első napjaitól kezdve megszakítás nélkül dolgoznak. Áramot és gőzt adnak az üzemeknek, áramot és távfűtést a városnak. A múlt hetekben a szénhiányra tekintettel minimálisra csökkentették az áramtermelést és a gőztermelést a város "önállítására" rendezkedtek be. A Kádár és a Martin felemelkedésük után azonban a város több energiára van szüksége. A városi Áramtermelést kétszeresére, nyolc megawattre növelték. Az Áramú műszaki vezetőitől szerzett értesülés szerint a szénhoz írtására alkalmas szénkészletük körülbelül egy hétre elegendő. A városi Áramúban azonban a kis kazánoknál nem volt be. Így most más megoldást keresnek az Áramú kazánjainak további zavartalan működtetésére. /MTI/

Bács-Kiskun megyében megkezdtek a hideg időjárás felvételét

1956 december 5

Bács-Kiskun megyében a közlekedési nehézségek miatt szünetelt az állami felvásárlás. Több mint 10.000 sertés vár értékesítésre a megye területén. Az Állatorvosok Vállalatának napközben megkezdte a hideg felvásárlást. Az állatok leggyorsabban, nagyobb részét pedig a fővárosi piacokra szállítják. A hideg napok alatt 1.500 sertést vettek át a termelőktől a megye területén ugyanannyit vásárolnak. A fővárosi piacokról szintén szintén nagyobb mennyiségű sertést vásárolnak fel.

A jelenlegi felvásárlás mértéke még korántsem elegendő, mert a megye területén felhalmozódott értékes sertés értékesítési gondot jelentenek. Sürgős intézkedés volna arra, hogy előbb megkezdődjenek az exportszállítások. /MTI/

Kiállításra készülnek a Bács megyei képzőművészek

1956 december 5

A Bács-Kiskun megyei képzőművészek munkacsoportja a tavaly nagy sikert aratott első megyei kiállítás után ebben az évben is bemutatja alkotásait legújabb kiállításukon. December 16-án tizenöt képzőművész az évi legjobb alkotásából reprezentatív kiállítást rendeznek a kecskeméti Kótmán József Múzeumban. A kiállítás előkészületei már megkezdődtek. /MTI/

Szállító berendezést helyeztek üzembe az almásfüzitői timföldgyárban

1956 december 5

Az almásfüzitői Timföldgyárban a dolgozók 90 százaléka már rendszeresen bejár. A leállítás a sztrájk kezdetekor tervszerűen történt, így a berendezésben semmi kár nem esett. Szén hiányában azonban nem tudják működtetni erőtelepüket, s így - bár két hónapra elegendő nyersanyag készletük van - nem tudják megkezdeni a termelést.

A gyár műszaki vezetősége és munkástanácsa mégis valamennyi dolgozót foglalkoztatja. Nemcsak karbantartási, hanem beruházási munkát is végeznek. Az elmúlt három nap alatt csaknem elkészültek a már korábban megkezdett szállító berendezés üzembehelyezésével. A mintegy másfélmillió forintos beruházás a négy törőgép kivételével készen áll. Az új egység üzembeállításával nehéz fizikai munkától kímélik meg a dolgozókat. /MTI/

- - -

Munkaerő segítséget ad Tatabányának a Győri Vagongyár

1956 december 5

A Győri Vagon és Gépgyárban sok munkás nem tudja még munkaidejét kihasználni az energiái hiánya miatt. Felmerült körükben az a gondolat, hogy önkéntes brigádokat alakítsanak és elmennének Tatabányára, hogy átmeneti időre segítsenek a bányászoknak, hiszen a szénbányákban munkaerőhiány mutatkozik.

A Győri Vagongyár munkástanácsának küldötte közölte a tervet a tatabányai bányászokkal, akik ezt örömmel fogadták, csupán ezt kötötték ki, hogy semiféle toborzás ne legyen, önkéntes jelentkezők jöhetnek csak számításba. Most a munkafeltételekről tárgyalnak. Annyi már bizonyos, hogy elszállásolásukra a tatabányai legényszállásokon mód van, munkaruhát is kaphatnak a jelentkezők és napi háromszori étkeztést nyújt részükre a bánya. Lehetővé teszik azt is, hogy hetenkint egyszer hazautazzanak, amint a bérkérdésben is meggyeznek, megindul az önkéntes jelentkezés.

A Győri Vagongyár több dolgozója vállalta, hogy amíg a gyárban nem indul a teljes ütemű munka, szívesen vesz részt Budapest ujjépítésében. Ezt a kívánságot a munkástanács akkor teljesítheti, ha gondoskodni tudnak a munkások elszállásolásáról.

/MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

34. kiadás

1956 december 5

10 óra 45 perc

Hírek a Fejér megyei állami gazdaságokból

1956 december 5

A lucerna, a vöröshere és a fűnérhere eséplését Fejér megye valamennyi állami gazdaságban befejezték, kivéve az iszleri állami gazdaságban, ahol a 20 hold lucerna eséplése még tart. A legtöbb állami gazdaságban azonban nem gondoskodtak az aprónövények tisztításáról.

x x x

Fejér megyében az elmúlt napokban is több termelőszövetkezet tagja végezték szövetkezetük felújítását. Egyes állami gazdaságok, amelyek a feloszlott termelőszövetkezetek szomszédságában működnek, ezzel a körrel fordultak a Fejér megyei tanácshoz, hogy feloszlott termelőszövetkezetek gazdasági épületeit nekik juttassák. Így például a Móri Állami Gazdaság igényt tart a megszűnt móri Kossuth Tantervezőintézmény, a Sározentérséi Állami Gazdaság a Kálóz-nagyöröcsői termelőszövetkezetek felújítása után a tartalomterületeket, a szeszgyárat és egyéb gazdasági épületeket a móri, a mányi állami gazdaság pedig feloszlott mányi Patóri Termelőszövetkezet épületeit kívánja használni. /MTI/

Lábatlani Cement- és téglagyárakban helyén van valamennyi dolgozó

1956 december 5

A lábatlani cementgyárban rendszeresen három műszakban járnak be a dolgozók. Termelni érem és szén hiányban nem tudnak, s így mindannyian karbantartási munkát végeznek. Megóvják a fagyveszélytől az üzemet, rendezteszik a gyár környékét, s összegyűjtik az ácskavaszt, rendezik a gépjavítványokat, a dömpereket.

Az üzemi munkástan csak segíti a dolgozók ellátását is. Őt végben bünyét, nagyvonalú káoszt a vásároltak például a környező állami gazdaságokból, termelőszövetkezetekből. Az üzemi konyha zavartalanul működik. Helyükben hatvan szerződés van, a konyha husellátás ra tehát nincs gondjuk. /MTI/

--

B. 6. kiadás

1956 december 5

16 óra 15 perc

Jelentés két épületelen gyárból

1956 december 5

Az 1. számú épületelen Gyár dolgozói közül sokan vidéken laknak, így jelenleg az üzemelésüknek csak a negyven százalékát dologi. Az üzemen újítási munkálatokhoz szükséges vasbeton fődarabokat, gerendákat gyártanak főként éjszakai műszakban. A múltén elkezdték a téli munkálatokhoz szükséges kőolaj kivitelt, gyártják a magyar kőolajokat is.

Az elem gyártásához szükséges anyagok közül az utóbbi időben Jugoszláviából és a Szovjetunióból jelentősebb mennyiségű cement, Csepelről pedig betoncél érkezett egyrészben. Kihívás a betoncél és kavics ellátásban, valamint az éremmel kivitelen. Az elemgyártásról szóló hírek, hogy az építőipari vállalatok jelentősek, mire van szükségük, hogy a kivált elemeket az anyagok kiviteleni sorrendjében gyártassák.

A 2. számú épületelen Gyárban a dolgozók mintegy hetven százalékát jelölték ki. A hiányzó a közlekedési nehézségek miatt nem veszik fel a munkát. Az üzemen vasbeton postaszilopt, előfeszített betonelemek gyártását és a csepeli kivitelenekhez szükséges pórtalakat gyártanak. Az éremmel kivitelen miatt a dolgozók egy részének munkásságát készteti 10, hogy a kivitelen éremmel kivitelen után megindulhasson a kivitelen termelés. /MTI/

Az erőművek felkészültek a termelés rivalására, de még mindig kevés szén érkezik a bányákból

1956 december 5

A főváros és a vidék lakosságát, az ipari munkásságot továbbra is igen élénken foglalkoztatja az energiá helyzet. Sokszor hangozik el az a kérdés, akkor adhat több érem az erőművek. Ezzel kapcsolatban az erőmű trócs vezetőse a következőket mondotta:

- A bányákból még mindig nem érkezik olyan szénmennyiség, mint amennyit az erőművek elfogadhatnak. Így továbbra is kénytelenek vagyunk a megmelegelt tartalékszénhez nyúlni, s mind a télen, mind pedig a vidéken az eddig elterjedt korlátozásokot fenntartani. Amennyiben a következő napokban is csak annyi szén érkezik, mint amennyit eddig, akkor további korlátozásokra is sor kerülhet. Az erőművek azonban felkészültek a több energia termelésére, s most már csupán a bányászoktól függ, hogy mikor adhatunk több éremet. Ha a szén szállítás növekszik, az erőművek is több energiát tudnak igen gyors ütemben termelni. Kérem az erőműveknek csak annyi szén érkezik, hogy csupán a kivitelen tudják tartani a kivitelen, megakadályozva, hogy a kivitelen időben ne legyen kivitelen, ne rongálódjanak meg a kivitelen. Az a kérésünk a bányászoktól, hogy lássák át az erőművek súlyos helyzetét és sürgezzék ki a kivitelen több szén. /MTI/

M T I B A L F Ö L D I H I R L E K

B 7. kiadás 1956. december 5. 6 óra perc

A Kosuth Rádió csütörtöki műsora

1956. december 5.

- 4.30 - Hírek . Utána 8.00-ig Zenei műsor. Közben:
- 6.00 - Falurádió
- 6.30 - Egészségügyi tanácsadó
- 7.00 - Hírek. Lokál műsora. Időjárásjelentés
- 7.45 - Neptár
- 8.00 - Műsorismertetés
- 8.08 - Könnyűzenei hangverseny
- 9.00 - Jön a Mikulás, a jó öreg télapó. A Gyermekrádió műsora
- 9.20 - Gyermekdalok és népdalok
- 9.40 - A vel: Ludanyó meséi
- 10.00 - Hírek, közlemények, sport, időjárásjelentés
- 10.20 - Operatörészletek
- 11.00 - Petőfi: Levél Arany Jánoshoz
- 11.30 - Dalok és hangszerszólamok
- 12.00 - Déli harangszó. Utána hírek, sport, időjárásjelentés
- 12.10 - Toki Horváth Gyula és zenekara játszik, Miklós Kata és Petri Miklós énekel
- 13.00 - Falurádió
- 13.10 - Haydn: Gyermekszimfónia
- 13.20 - A lusta kisrigó. Meseopera. Inta: Barotényi Ferenc és Répe Relli. Zenéjét szerezte: Andrács Béla. A Gyermekrádió műsora.
- 14.00 - Időjárásjelentés, közlemények, műsorismertetés
- 14.15 - Szórakoztató zene
- 15.00 - Hírek, közlemények, sport időjárásjelentés
- 15.15 - Operatörészletek
- 16.00 - Milyen emberfajták élnek a földünkön. Ismeretterjesztő /előadás
- 16.30 - Schumann: D-moll szonáta
- 16.57 - Műsorismertetés
- 17.00 - Hírek, időjárásjelentés
- 17.15 - Legszebb Verdi lemezfelvétel
- 17.55 - Olimpiai híradó
- 18.00 - Az állami Népi Együttműködés zenekara játszik
- 18.30 - Lányok, asszonyok
- 18.45 - Jéneke Mac-Donald és Lady Nelson filmdalokat énekel
- 19.00 - Külpolitikai hírbeszélgetés
- 19.15 - Debussy: Részletek a gyermekkuckóból
- 19.30 - Jóéjszaka gyerekek
- 19.40 - Napról-napra. Tudósítások, riportok, jegyzetek
- 20.00 - Hírek, időjárásjelentés
- 20.10 - Erkel: Bán bán. Opera 3 felvonásban. A Magyar Állami Operaközvetítés hangfelvétele. Közben
- 21.00 - 21.25-ig: Olimpiai híradó
- 21.25 - Az operaközvetítés folytatása
- 22.17 - Hírek, műsorismertetés, időjárásjelentés
- 22.30 - Az operaközvetítés folytatása
- 23.12 - Tanczene
- 24.00 - Hírek, időjárásjelentés
- 00.10 - Himnusz

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956. december 5.

12 óra 55 perc

/Rádióműsor ... folyt./

Petőfi rádió

8.10 - 9.00 - ig.
12.15 - 13.00-ig
15.15 - 16.00-ig
17.15 - 17.55-ig
22.15 - 23.00-ig Üzenetek.

Egyébként teljesen azonos a Kossuth Rádió műsorával. /MTI/

A jövő tanévtől megváltozik az ipari tanulóképzés rendszere

1956. december 5.

Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint a kormány foglalkozott az ipari tanulóképzés problémájával. Utasította a Munkaerőtartalékok Hivatalát, hogy dolgozzon ki az illetékes minisztériumokkal és szakszervezetekkel egyetértésben az ipari tanulóképzés továbbfejlesztésére tervezetet és azt olyan időpontban terjessze a kormány elé, hogy a következő, 1957/58-as tanévben az új, fejlettebb rendszer már bevezetésre kerülhessen. A most folyó oktatási évben a kormány az ipari tanulóképzés jelenlegi rendszerét változtatlanul fenntartja, mert a tanév közbeni átszervezés a tanulóifjúság helyzetét igen hátrányosan érintené.

Az MTH feladata a perspektivikus terv kidolgozása mellett az, hogy mielőbb újra elindítsa minden intézményében az oktató nevelő-munkát és megvédje az ipari tanulóképzés eszközeit /épület, helyiség, gép, felszerelés, stb./ minden erőszakos és törvénytelen eljárással szemben. /MTI/

A mezőgazdasági tanintézetek körében megkezdődött az oktatás

1956. december 5.

A mezőgazdasági szakoktatás intézményei a forradalmi események alatt sem a fővárosban, sem a vidéken nem szenvedtek nagyobb károkat.

Az Agrártudományi Egyetemen, valamint a többi mezőgazdasági főiskolán mindenütt biztosítva vannak a tanítás előfeltételei. A moson-magyaróvári és a keszthelyi Mezőgazdasági Akadémián már folyik is a tanítás, a debreceni Mezőgazdasági Akadémián pedig még a héten megindul az oktatás. Zavarlatlanul folyik az oktatás az Agrártudományi Egyetem továbbképző intézetében is. Az intézetben rendezett továbbképző tanfolyamon teljes létszámban részt vesznek mindezek a hallgatók, akik október 23-án abbahagyták a tanulást.
/folyt. köv./

3. kiadás

1956. november 5.

1 óra 15 perc

/Mezőgazdasági... folyóirat/

A többi mezőgazdasági főiskolán és az Agrar tudományi egyetemén a tanárok teljes erővel hozzáláttak a tananyag átdolgozásához. Ennek során egyrészt figyelembe veszik a forradalmi ifjúság jogos kívánságát, másfelől igyekeznek a tananyagot úgy rövidíteni, hogy azt elhanyagolják a félév elvesztése nélkül elvégezhesék.

Megindult a tanítás a vidéki mezőgazdasági technikumok legnagyobb részében is. Itt a tanulók, akik az elmúlt hetekben hazementek szüleikhez, ma már mindenütt visszatértek az iskolába. December 10-én a budapesti mezőgazdasági technikumokban is megindul az oktatás.

Főbb megyében folytatják már az osztályok tanfolyamait is. Ezeknek a tanfolyamoknak az anyagát is megfelelően módosították.

A főiskolákhoz és az egyetemhez tartozó tanszabványokban az elmúlt hetekben is zavartalanul folyt a munka. A vetést és betakarítást mindenütt időjében elvégezték. Elmaradás csak az őszi mészszántásban mutatkozott, aminek oka az üzemszünet volt. Az utóbbi időben azonban ezen is segítettek és a minisztérium a gazdaságok mind a milyen irányú igényét ki tudja elégíteni. Így legyen minden tény, hogy ha az időjárás engedi, a mészszántást is minden tanszabványban zavartalanul elvégzik. A tanszabványokban mind a milyen kultúrák a munkatársak, a munkások a szakmai vezetői körrel együtt mindent elkövetnek a munkájuknál jobb megszervezésért. /MTI/

Újra hozzáfogtak a vasúti mérőköcsi készítéséhez a győri vasgyárban

1956. december 5.

A győri Magyar Vasgyár és Gépgyár önálló gazdasági tevékenységének első értékes terméke lesz a vasúti járművek és mozdonyok műszaki adottságai, teljesítményének mérésére szolgáló, elektronikus vezérlésű vasúti mérőköcsi. A gyártást még a nyáron megkezdték és egy hónapi kiesés után Sáryi Gusztáv mérnöknek, a műszaki fejlesztési osztály vezetőjének lelkes irányításával most újra hozzáfogtak a munkához. Először is a negytenegyzes köcsiszekrény belső burkolását végzik. Mindent megtesznek, hogy a március 2-án kezdődő lipcsei nemzetközi vásáron kiállítsák. A gyár dolgozói ezt várják, hogy első sorban a Magyar Tudományos Akadémia kutatói eszközökért kivitelező vállalat, a Kísérletgyár, a Konvertó Vállalat, a Kábelgyár és az Elektromos Kísérleti Szövetkezet náluk készülő berendezések és alkatrészek nielőbbi szállításával járuljon hozzá a többmillió forint értékű képviselői és nemzeti valutát eladható mérőköcsi elkészítéséhez. /MTI/

B 10. kiadás 1956. december 5. 5. évfolyam 10. szám

Ujjászervezték a kevérségi Petőfi Tsz-t - Tíz hold földterületet telepítettek

1956. december 5.

Békés megyében a kevérségi Petőfi Tsz tagjainak mintegy fele kilépett, a másik fele, 38 tag hármasház földterület megtartásával a közös birtokon maradt. A kilépettek között van a szervezet több olyan volt vezetője is, akiknek személye nem érintett megismerésük a faluban.

Az ujjászervezet a Petőfi Tsz első közgyűlésén intézőbizottságot jelölt ki a tsz ir nyitására, s annak elnöki Bicski Jánost, a szervezet t. egyik áldozatkész tagját választották meg. Több kivülálló dolgozó panaszt árdeklődött a tsz újfalkult szervezetét iránt. Ezek a gazdák most nyíltan elmondották, hogy a régi, volt vezetők - köztük M. Tóth Karly tsz-elnök, volt AVH-s főhadnagy - személye miatt is tartózkodtak a szervezet mellett. Most már azonban bizalommal figyelik a társaságzárkódás demokratikusabb alapokon nyugvó kibontakozását.

A birtokon az összes őszi munkákat csaknem teljesen elvégezték, földben a gabona és az őszi árpa, 145 holdon kukoricát vetettek. Mintegy hat holdra szilvafásukat 10 holdra új almát, körte, barack, cseresznyeiket telepítésével bővítik a tervszáml. A jószágállományt a kilépők sem hagyták megára, a vi. sz. szarvasokkal együtt ápolják jelenleg is. Megtartják darálóállományt, amelynek működéséhez kedden üzemanyagot utalt ki a vállalat megyei igazgatósága. /MTI/

Október 23 néven új tsz-t alakítanak a középparasztok Kamuton

1956. december 5.

A Békés megyei Kamuton a Lenin Tsz tagjai a régi termelőszövetkezetből két új tsz-t akarnak alakítani. A Lenin Tsz középparaszt tagjai száznál többen úgy határoztak, hogy kiválnak a jelenlegi közösségből. és Október 23 néven új termelőszövetkezetet alakítanak. A Lenin Tsz-ben szintén száznál több tag marad vissza. A Lenin Tsz két részre vált tagjai között most folynek a megbeszélések s a közlések szerint a régi vezetőség egyelőre az új tsz-t alakítani szándékozókat kilépetnek akarnak elmozdítani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1956. december 5.

17 óra 40 perc

Időjárásjelentés



A Meteorológiai Intézet jelenti december 5-én, szerdán délután 13 órakor:

Változékony idő

Erős északnyugati széllel tovább tart az óceáni léghullámok beáramlása Európa fölé. Hatásukra tegnap a déli órákban a Brit szigeteken 10-13, Franciaországban, Németországban, és Dániában 9-11 fokig emelkedett a hőmérséklet. A Szovjetunió európai területén az óceáni levegő nagy területen további havazsokat okozott.

Hazánkban kedden ismét sokfelé esett az eső. Lényegesebb 5 mm-en felüli mennyiséget csak Sopronból és Papolcáról jelentettek. Napközben a Tiszántulton csak 1-3, az ország nagy részén azonban 6-10 fókig melegedett fel a levegő. Ma hajnalban a délnyugati megyékben több helyen még gyenge fagy alakult ki. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 10 C fok, a tengerszintre átlaszított légnyomás 764 mm, míg változik.

Várható időjárás esztendőnkön estig: felhőátvonulások, többfelé kisebb eső, élénk helyenként erős nyugati-északnyugati szél. Az évszakhoz képest enyhe idő..

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 320 cm. /MTI/

Egy hónap alatt háromszáz konyhabutort adott a kereskedelemnek a Tisza Butorgyár

1956. december 5.

A Tisza Butorgyár dolgozói a nagy nehézségek ellenére minél több árut igyekeznek biztosítani a lakosságnak. Egy hónap alatt háromszáz konyhabutort adtak át a kereskedelemnek, ezenkívül számos fürdőszoba szekrényt és egyéb kisebb lakásberendezési tárgyat készítettek. Egyes alkatrészek hiánya miatt mintegy kétszáz konyhagarnitúra félkészben várja a gyártás befejezését.

A butorgyár a munkástanács kezdeményezésére bevezette az éjszakai műszakot, mert így háromszor annyi áramot kaphatnak, mint nappal. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 12. kiadás

1956 december 5

16 óra 10 perc

Kétszáz teherautó szállítja a boltokba Budapest élelmét

1956 december 5

A Budapesti Élelmiszerfuvarozó Vállalat dolgozói 3-4 nap kivételével az elmúlt hetek eseményei során is helytálltak. Igen nagy részük volt abban, hogy a KÖZERT üzletekbe, a husboltokba minden nap megérkeztek a legfontosabb élelmiszerek. A vállalat jelenleg 200 gépkocsival szállítja a Nagyvásártelpről és a raktárakból a fűszerféléket, zöldségárúkat, a vágóhidakról a húst, zsírt, felvágottat. Mindössze 30 kocsit kellett kivonniuk a forgalomból rongálódás miatt, most azonban már ezek javítása is folyik. Négy különleges zárt kocsit jeget szállít a kórházaknak, vendéglátó üzemeknek. Teljes erővel dolgozik a vállalat tatabányai, esztergomi és salgótarjáni kirendeltsége is. A munka további zavartalanságát minden rendelkezésükre álló eszközzel biztosították. A kocsikat a legkisebb hiba esetén is kijavítják és jelentős mennyiségű üzemanyagot tartalékolnak. Az élelmiszerek szállításában tehát Budapesten emberi számítás szerint nem lesz fennakadás. /MTI/

A Hazafias Népfront Országos Irodájának felhívása

1956 december 5

A Hazafias Népfront Országos Irodája köszönetét fejezi ki azoknak a megyei, városi, községi népfront-bizottságoknak, amelyek az elmúlt hetekben élelmiszert gyűjtöttek és küldöttek Budapest lakosságának.

A fővárosban most sok ezer lakást kell helyreállítani. Ehhez kérjük a népfront-bizottságok segítségét. Építőipari szakmunkásokat, főleg kőműveseket, ácsokat, tetőfedőket kérünk Budapestre. A budapesti építővállalatok anyagot, szállást, műszaki vezetést biztosítsanak, a vidékről jött szakmunkások azonban hozzanak magukkal szerszámot. Az építő vállalatok a felemelt ujjáépítési munkabért fizetik.

Kérjük a népfront-bizottságok minden tagját, a megyei népfront irodák vezetőit, beszéljenek a vidéki építő vállalatok munkástanácsaival, vezetőivel és dolgozóival, kisiparosokkal, hogy jöjjenek és segítsenek a megrongálódott budapesti lakások mielőbbi helyreállításában.

Hazafias Népfront Országos
Irodája. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 13. kiadás

1956 december 5

1. újság

Háromharmadban termelnek Egereschi bányászai

1956 december 5

Hétfő óta ismét megkezdtek a háromharmados termelést Egereschi bányászai. Az elmúlt két nap alatt a bányászok 85 százaléka megjelent munkahelyén és a fenntartási munkák elvégzése mellett folyamatosan dolgoznak már a rendbehozott frontfejtéseken is. A bányászati munkástanácsnak jelentése szerint ezekben a napokban az októberi termeléshez viszonyítva egyharmadát küldik a felszínre naponta.

A bányászati munkástanács szerint reggel hozták be az új bérendelési rendszert kidolgozottakat is. Ezt a rendelkezést a bányászok kedvezően fogadják. Velük szerint mintegy 50 százalékkal növeli addigi keresetüket.

Egereschi bányászati és munkástanácsa azonban a termelés fokozását a jelenlegi politikai kérdések megoldásáig teszi függővé. Elhatározásuk, hogy teljes erejükkel támogatják a Nagybudapesti Központi Munkástanácsot és amíg a kormány nem teljesíti követeléseiket, addig csak annyi szén termelnek, amennyi a minimumhoz szükséges. /MTI/

Kölcsönös segítik a termelés indulását a szolnoki munkástanácsok

1956 december 5

Szolnoki városi munkástanácsa kedden este ülést tartott, amelyen résztvettek a megyei nagyobb városi üzeminek képviselői is. Egyebek között határozatot fogadtak el, amelynek értelmében a terelés megindításában fokozott mértékben segítik egymást a megyei üzemek. A gyárak, vállalatok közlik az intézőbizottsággal, hogy milyen anyagban mutatkozik hiány, illetve, milyen előkészítő készletekkel rendelkeznek. Az intézőbizottság tagjai ilyen módon megszervezik az üzemek kölcsönös segítségét. /és a baloldali

A munkástanács politikai kérdésekkel is foglalkozott. Elmondta, hogy egyaránt érdekeljesen hallgat a jobboldali /reszturációs kísérletek ellen. Határozatot hoztak arra is, hogy a munkástanácsok bányászati bányászati üzemek, úgy a város 44 üzemét együttesen lép fel munkávédelmében. /MTI/

MTI

BELFÖLDI

HIREK

14. kiadás

1956 december 5

10 óra 15 perc

A hét végen tartja tarsulat ülését a Békés megyei Jókai Színház

1956 december 5

A Békés megyei Jókai Színház tarsulata a hét végen tartja felújító tarsulati ülését. A hírek szerint rövidesen újra kinyitja kapuit a színház békéscsabán es. Maria főhadnagy című Ruszka operettel nyit. /MTI/

Urho Kekkonen is Kekkonen őexcellenciája,
a Finn Köztársaság elnöke

Helsinki

A Finn Köztársaság nemzeti Urho Kekkonenből fogadják Elnök Ur: testvéri finn nép boldogulása, az ön személyes jóletéért, mint a népeink közötti szivélyes baráti kapcsolatok továbbfejlesztésére irányuló őszinte kívánságaimat.

Dobi István,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának
elnöke. /MTI/

melkedik a tehozom a Somogy megyei áll. gazdaságokban

1956 december 5

Somogy megye áll. gazdaságiban 2870 tehenet gondoznak. A megfelelő tartás és gondos takarmányozás eredményeként a tehenek december 1-ig 214 literrel /10 százalék/ adtak több tejet, mint az elmúlt év az 6 11 hónapjában. Egy-egy tehen 11 havi terméke 2400 literrel. A tehenészeti dolgozók november hónapban isformáltsukok a városi lakosság tejjelátását tekintették. 1956 novemberében 16.200 literrel több tej került a kórházok és a fogorvosi céljaira, mint az elmúlt év hasonló időszakában. /MTI/

Tájékoztató az őszi növénytermelési munkák helyzetéről

1956 december 5

Betakarítás

A káposztanövények termésének betakarítása általában befejeződött. A kukoricát országsszerte betakarították, a szárválasztás az alföldi megyékben nagyjából befejeződött, a dunántúli megyékben azonban a szárakat csak kis részét takarították be.

A burgonya betakarítását az ország egész területén befejezték.

A cukorrépa szedése - megyénként néhány felbomlóban levő tiszta kivételével - szintén befejeződött. A gyárak eddig 160.000 vagon cukorrépát vettek át, melyből 100.000 vagonnal feldolgozták. A még primárisan levő cukorrépa gyárba szállítását a közlekedési nehézségek akadályozzák.

A napraforgó betakarítása megtörtént. Központilag eddig mintegy 11 ezer vagonnal tárolták és összesen mintegy 1400 vagon átadása várható.

A lucerna és vörösherepe betakarítása befejeződött.

Vetés

Október első feléig, a rendkívüli száraz időjárás miatt csak mintegy félmillió hektáron vetettek kenyérgabonát. Az esőzés október második felében sokra indult meg, ezért a búzát és rozsot az elmúlt hetek csapadégnak köszönhetően is vetették. A megyei vezetők a megszerzett tapasztalatok alapján a vetési előirányzatnak nagyobb részét teljesítették. A jelenlegi évi időjárás miatt ez a mennyiség még növekedhet. A korábbi vetések állapota jó közepes, a későbbi vetések most kelnek. A jelenlegi évi időjárás a kalászosok megürösödésére kedvező.

Mélyszántás

Az ország minden vidékén, de különösen az alföldi megyékben már szeptember hónapban nagy területeken végeztek őszi mélyszántást. Békés megyében október első feléig nagyjából elvégezték ezt a munkát, a termelőszövetkezetek pedig ugyyszólván teljes egészében befejezték. Kisebb mértékben - amennyire az üzemenyiség lehetővé tette - a gépírók az elmúlt hetekben is folyamatosan szántották. Tapasztalatok szerint az őszi mélyszántás csak mintegy 10-15 százalékkal kevesebb, mint tavaly.

/1017t.köv./

/Tájékoztató... folyt./

Felkészülés a tavaszi munkákra

A tavaszi mezőgazdasági munkákra való felkészülés során a termelők jelenleg elsősorban a vetőmagszükséglet biztosításával foglalkoznak. A megyék jelentései szerint a tavaszi vetéshez szükséges központilag tárolt vetőmagkészleteket mindenütt meg tudták óvni, élclmezési vagy takarmányozási célra nem használták fel. Csak a nemesített burgonyavetőmag csereakciójának lebonyolításával és a tételek károsodás nélküli téli tárolásával kapcsolatban van nehézség. A forradalmi események alatt vasuton szállított tételek egy része ugyanis - mintegy 100-150 vagon - még nem érkezett meg rendeltetési helyére.

A termelőszövetkezetek helyzete

A termelőszövetkezetek helyzete jelenleg még nem áttekinthető. Megyénként igen változó a felbomlások aránya. Szolnok megyében - a jelenlegi értesülések szerint - a tsz-ek 30-35 százalékra oszlottak fel. Győr megyében mintegy 50 százalék, Somogy megyében pedig 360 tsz-ből a megyei vezetők tájékoztatása szerint a 30-40 legjobb tsz maradt meg. A helyszíni tapasztalatok és vélemények szerint általában a gyengén működő rossz tsz-ek oszlottak fel elsősorban, de néhány eddig igen jól gazdálkodó tsz is felszámolt. A nádudvari Szt. lin például 6 kis csoportra oszlott. A korábban feloszlott tsz-ek egy része - különösen azok, ahol sok közös gazdasági épület volt egy helyen - ismét új alakult. A megyei vezetőknek az a véleménye, hogy a termelőszövetkezeti helyzet kialakulása még több hónapig tart.

A helyszíni tapasztalatok szerint a parasztság körében általában az a kívánság, hogy a kormány minél előbb adja ki az elkövetkezendő időszak gazdasági programját. Ezt különösen a termelőszövetkezeti parasztság várja. /MTI/

Az állami gazdaságok készítsenek üzemtervet

1956 december 5

Az állami gazdaságok 1957. évi zavartalan pénzellátásáért szükséges, hogy még ebben az esztendőben elkészítsék az üzemtervet. Ennek érdekében, hogy az 1957 évi üzemtervek a tényleges lehetőségeket, a gazdaságok sajátos viszonyait megfelelőképpen tükrözzék az Állami Gazdaságok Minisztériuma felhívja a gazdaságok vezetőit és a munkástanácsokat, hogy a dolgozók javaslataira, véleményére támaszkodva lássanak hozzá a tervek készítéséhez.

/folyt.köv./

B 17. kiadás

1956 december 5

13 óra 10 perc

/Az állami... folyt./

Az üzentervek tényleg már kiadott irányelvek alapján kell készíteni. A növénytermelési vetéstervek kidolgozásakor lehetőleg már a gazdaságokban biztosítsák a saját vetőmagszükségletet. A termelési igazgatóságok a megye állami gazdaságai számára - a szerződötető és termeltető vállalatok bevonásával - még a tavaszi vetések megkezdése előtt gondoskodjanak a szükséges vetőmagról.

A tükormányt a tervezés során úgy biztosítsák, hogy lehetőleg minden állami gazdaság önálló legyen. A tükormány-készletet összhangban kell hozni az állatállományjal, természetesen olyan módon, hogy az esetleges állományvesztés ne érintse a nagy értéket képviselő törzsalományt. A tükormánytermelésnél - az egyes gazdaságokban mutatózó nehézségek áthidalására - ajánlatos három-négy a munkához közeli állami gazdaság összefogása a tükormány közös biztosítása érdekében.

Az értékesítési tervet - a dolgozók természetbeni járandóságainak és egyéb tényezők tisztázásáig - összevontan kell elkészíteni. A minisztérium felhívja a termelési igazgatóságokat, hogy a gazdaságok tervkészítő munkájához nyújtsanak messze-reményű segítséget és felkéri a gazdaságok vezetőit és munkástanácsait, hogy legjobb tudásuk szerint megfelelő, jó tervet készítsenek. /MTI/

Napi 3000 liter tejet küld a főváros lakosságának az új dunapenteleli tejüzem.

1956 december 5

Elkészült Dunapentelelén a város tejüzeme. Eddig ugyanis a közeli Perkátról látták el tejjel és tejtermékekkel az új várost. A dunapenteleli korszerű tejüzem megindítása után a perkátrai régi tejüzemet - amely már nem felelt meg az egészségügyi követelményeknek sem - bezárták. A környékről vásárolt tejet most közvetlen az új tejüzem kapja és dolgozza fel. Husz községből és állami gazdaságból felvásárolt napi kb. 12.000-13.000 liter tejet dolgoz fel a tejüzem, amelynek teljesítőképessége azonban ennek a kétszerese. A hót eleje óta tejet, szerdától kezdve már tejfelt és túrót is ad az üzem a dunapenteleli kereskedelemnek és az üzemi konyháknak. A helyi szükséglet kielégítésén kívül naponta kb. 3000 liter tejet küldenek a fővárosi lakosságnak. Szerdán is ennyit küldenek a budapesti tejboltokba. Ezáltal többet is adhattak volna a fővárosi lakosságának, ha több gépkocsit kaptak volna. /MTI/

A közellátási kormánybiztosság tájékoztatója

1956 december 5

Szerdán a Belkereskedelmi Minisztérium tanácssternőben a közellátási kormánybiztosság tájékoztatta a megyei közellátási kormánybiztosokat, a tanácsos kereskedelmi és ipari osztályánkat, a megyei begyűjtési szervek, a belkereskedelm és az élelmiszeripari Minisztérium vezetőit az élelmiszeripar és a belkereskedelm előtt álló feladatokról.

Nyers Rezső, a közellátási kormánybiztosság vezetője elmondotta, hogy a kereskedelem és az élelmiszeripar az energiahiány és a szállítási nehézségek miatt súlyos akadályokkal küzd. Ahhoz, hogy az ország ellátása minél előbb megjavuljon, biztosítani kell hazánk egész területén az egészséges gazdasági vérkeringést, az élelmiszeri cikkek árusítását mellett az iparcikkek forgalmában azokat, a végül meg kell változtatni a cserekereskedelm helyzetét a forinton alapuló áruforgalmat. E feladatok megvalósulásának döntő feltétele a vasúti szállítás megjavulása. Jelenleg a MAV a szokásos decemberi szállítási átlag 15-20 százalékat hajtja végre.

Szervezettebbé kell tenni a vidéki kereskedelem munkáját. Ezzel kapcsolatban a kormánybiztosság javaslatot tett a kormányoknak: azokban a megyékben, ahol még nem alakultak meg a közellátási kormánybiztosságok, ott szerveztek meg azokat. Ezeknek az intézményeknek feladatuk lesz, hogy gondoskodjanak 1957 első negyedének áruellátásáról is. Meg kell szervezniük a felvásárlás módját, a forgóeszközi cikkek megkereskedelmi elosztását és a kiskereskedelmi árusítást. Ki kell erősíteni a termelési szerződéseket is. Jelenleg az a helyzet, hogy például az ország jövő évi cukorrelátása nincs biztosítva, mert az ehhez szükséges 200.000 hold termőterületből még csak 100.000-ra kötétték termelési szerződést.

Az élelmiszeripar és a könnyűipari termelésről szólva Nyers Rezső elmondta, hogy valószínűleg az energiahány miatt több gyárat, elsősorban könnyűipari üzemet le kell állítani. Végezetül az ország exportjéről beszélt a kormánybiztosság vezetője. A legfontosabb élelmiszeripari cikkek exportját leállították. Néhány cikkből azonban, mint például baromfiból, elsősorban pulykából, almából, néhány zöldségféléből szállítunk külföldre, hogy helyettesítsük a kávé, kakaó és más fontos cikkek hiányát.

Tausz János, a közellátási kormánybiztosság tagja elmondta, hogy az ország liszt és kenyérelátása a külföldi segítséggel és importálással biztosítottnak látszik. Ugyancsak jól állunk ruzsával és zsirajjal is. A sókészletünk igen lecsökkent. Barát Szovjetunióból, Lengyelországból és Romániából addig jelentős mennyiség érkezik, amelynek csökkentésével 8-10 napra állhat le az országban a helyzet - meg a többi behozatalra várunk.

/f. l. t. köv. /

/A közellátási.... folyt./

Az országban igen kevés hagyma van. Ezt a rossz termés okozta. Ezért mintegy 240 vagon hagymát vásárolunk majd külföldről, amit előreláthatólag kilónként 5 forintos áron hozunk forgalomba, elsősorban Budapesten és az iparvidékeken. A másik fontos fűszernövény, a paprika forgalomba hozatalát a malmok energiahiánya akadályozza. Előreláthatólag januárban már elegendő paprikát tudunk az üzletekbe küldeni. Gyufagyáraink termelése kevésnek bizonyul, ezért Csehszlovákiától vásároltunk gyufát.

A kereskedelem és az ipar szorgalmasan készül karácsonyra is. Szaloncukorból eddig már 200 vagonnyi mennyiséget adtunk el, s várható, hogy az ünnepekig a gyárak 30-40 vagon szaloncukrot készítenek még. Fenyőfából sajnos a szükségleteket nem tudjuk biztosítani. Jelenleg tárgyalunk Romániával és Jugoszláviával ebben az ügyben, az eredmények azonban még bizonytalanok. Baromfiból és tejből az export megszüntetése miatt lényegesen jobb az ellátás, mint tavaly volt. Halból nagy mennyiség áll a kereskedelem rendelkezésére. A tejfeldolgozóknak készletük még az ünnepek előtt forgalomba hozzák. A burgonyáról és zöldségfélékről nem tudunk áttekintő képet adni, s nincs készletünk dióból, mákból sem.

Sok nehézséggel küzdünk a ruházati cikkek vonalán is. A szövet és a cipőkészletünk a felére csökkent, s igen nehéz lesz pótolni a hiányt, mert a könnyűipari üzemek 30-35 százalékos teljesítőképességgel dolgoznak. Úgy kívánunk javítani a helyzeten, hogy a külkereskedelmi készleteket is belföldön hozzuk forgalomba, ezenkívül a segélyek egy részét ruházati cikkekben körjük. Eddig már 33 vagon cipő érkezett segélygyárakból. A vas és műszaki cikkek közül a kályha kivételével elegendő készlettel rendelkezünk. Nagyteljesítményű rádió, kerékpár sajnos nincs a raktáron. Súlyos gondot okoz még a propán bután gáz ellátás is, mivel ennek termelése szünetel.

A karácsonyi ünnepek előtt jelentős mennyiségű iparcikket, játékot és ajándéktárgyat hozunk forgalomba. Orából és ékszerből 70 millió, fotó- és optikai cikkekből 80 millió, játékokból 75 millió forint értékű árukészletünk van. Sportárukból bőségesen el tudjuk látni az üzleteket, sportruházatból azonban jelentős hiányunk van.

Tausz János végzetül elmondotta, hogy eddig 48.000 tonna élelmiszeri cikket és 28.000 tonna iparcikket kaptunk segélyként külföldről. /MTI/

M I I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 10. kiadás 1956. december 5. 10 óra 05 perc

A szállítási kormánybiztoság közleménye: Miért van sorbanállás a kenyérről?

1956. december 5.

A sütőipari dolgozók október 23-a óta folyamatosan biztosították a főváros kenyérszármazékát. Ez tette lehetővé, hogy a sorbanállás megszűnjék. Ugyanakkor azonban ismét hosszú sorok állnak a péküzletek előtt. Ennek oka elsősorban az, hogy a vásárlók egy része hitelt ad egyes felállított elemek által terjesztett híreknek. A fogyasztók nagyon is tapasztalták, hogy egyesek két-három, sőt több kenyérrel távoznak az üzletekből. Az így vásárolt kenyér nagyrészt a háztartásokban megmarad és fogyasztásra alkalmatlanná válik.

A kenyérvásárlás indokolatlanságát legjobban az bizonyítja, hogy a főváros napi 40-45 vagonos utlagos kenyérszükségletével szemben a kiszállított mennyiség csak 60-70 vagon. Ennek ellenére, hogy Budapest lakossága annyit el sem tud fogyasztani, a sorbanállás szerdán sem csökkent.

R kell mutatni arra is, hogy az indokolatlan kenyérvásárlás nemcsak a szállítást, hanem anyagi veszteséget is jelent a fogyasztóknak, mert az átlagosan 100-120 g kenyéret végül is kénytelen kiadni. A felvásárolt kenyér jelentős részét takarmányozásra használják fel. A nérhirtérjentesítők a felvásárlás fő céljával az is céljuk, hogy kinyitják a sütőipari munkásokat és a sütőipari be-
rendezések nagymértékű igénybevételével kért okozzák a népi zavar-
ságnak.

Helyes lenne, ha fővárosi lakosság nem volna hitelt a különféle hírsztoriknak az kenyérvásárlásról a napi kenyérvisszaforgásról. A sütőiparban elvannak látva a termeléshez szükséges liszttel és túllétszámokkal, emellett a napi szükségletnél nagyobb mennyiségű kenyérvásárlásra nincs szükség. /MI/

Két műszakban tartják a kaliberpróbát

1956. december 5.

A kaliber próbát decemberben ismét sokféle és nagy mennyiségű töltséggel, ismét a fővárosi és belföldi üzleteknek, valamint exportra is. Jelenleg a kaliber próbát december 20-ig 100 mérföldet kell szállítani. A próbát a gyárban beindították a délután 4 óráig tartó éjszakai műszakot. A munka csak akkor kezdődött meg, amikor a munkásokra és az utazás során olyan körülmények jelentek fel, amelyek miatt a munkások 50 százaléka használhatják ki. /MI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1956. december 5.

18 óra 00 perc

3. kiadás

Csáknem 900 villamoskocsi és 392 autóbusz közlekedik - Megindult a 7-es, a 8-as autóbusz és a 2-es villamosjárat

1956. december 5.

A fővárosi Villamosv. s. szerdán újabb vonal-
kocsik azonban most még a Boráros tér-Géza utca között járnak.
Ugyancsak közlekednek a 65 jelzésű villamosok a Czabán Samu tér és
a Törökly-ut között. Szerdán indult meg a forgalom a 23/A, a 67/A
és a 68/A jelzésű villamosok rövidített útvonalán is. Ezekkel
együtt a 64 fővárosi villamosjárat és a nyolc torlibuszjárat közül
negyvenöt vonalon eredeti, kétőn rövidített vonalon indult meg a
forgalom. Szerdán már 475 méteres és 420 pótkocsi továbbította az
utakat.

Gyermekúton folyik a felsővezeték-javítás a
Kassuth Lejos téren, s előreláthatólag esütörtékon már teljes ut-
vonalon közlekedhetnek a 2-es villamosjárat kocsijai. Szerdán a
15-ös villamos vonalán próbajárat közlekedett, amelynek eredményé-
től függően indul meg a forgalom a Jászai Mari tér és a Váci ut
között.

A F. városi Autó üszüzem a meglévő 27 járatán
kívül megindította a 7-es jelzésű autóbuszokat az eredeti útvona-
lon, a 2-es jelzésű kocsikat pedig a Szabadsgyűjtő ut és a S. saai ut
között. E lesz nap 358 autóbusz, a 62-es vonalon pedig négy pótko-
csi is, bonyolította le a forgalmat.

A kocsik karbantartási nehézségei, az alkat-
részhiány miatt a vállalat egy líra nem tud ennyi autót uszt biz-
tosítani, hogy újabb járatokat indíthasson. Ezért jelenleg a meg-
levő járatokat sűrítik. /MII/

Gyarmatárak érkezését várja a Monimpex

1956. december 5.

A Monimpex külkereskedelmi V. 11. lat november
közepén 20 vagon kakóbabot adott át az édesiparnak. A vállalatnak
most újabb Gyarmatárak érkezését jelezték. Hollandiából hat vagon
legfinomabb minőségű kakópor van uton és Hamburgból öt vagon bra-
zil kávét indítottak el a Monimpex részére. További 15 vagon kávé
pedig elszállításra vár Hamburgból. A ülföldi cégek általában fenn-
tartják korábbi köteleseiket és az egyik régebbi megrendelés alapján
még ebben az évben körülbelül 100 vagon cimentet indítanak el Cip-
rusból Magyarországra. /MII/

MTI BELFÖLDI HIREK

Budapest, kedd.

1956. december 5.

18. perc

A levélművelési napközi, 35 községi és más egészségügyi intézmény
részvételével Vöröskőrben szűkült

1956. december 5.

A Vöröskőr szűkület központjának kiutazása szerint a november 14-23-ig tartó időszakban kül- és belföldi intézményekből 31 fizető és vállalat napközi otthonait, 35 községi és más egészségügyi intézményt, 17 egészségügyi, gyermek- és diákotthonat, nyelvbontlakásos iskolát, több könyvtárat, köztük az Országos Szechenyi Könyvtárat és a Szabó Ervin Könyvtárat, az Országos, a Pesti, a Pécsi, a Békéscsabai, a Balatoni Intézet dolgozóit, 11 minisztérium és más államigazgatási szerv munkatársait, 20 különböző városaljai szervet, köztük a Magyar Irók Szövetségét, a Magyar Újságírók Országos Szövetségét, a Magyar Zene- és Táncművészek Szövetségét, a Színház- és Filmművészeti Szövetséget, az Orvosi és a Pesti Újságírók Szervezetét részvételükkel szűkültben.

A többi között lisztet több mint 12 tonna mennyiségben, 719 tonna hússzalvét, 13,8 tonna zsírt, 13,8 tonna kondenzált tejet, 11 tonna gyermektejszínt, 72 tonna cukrot, 11 tonna almát, 11,9 tonna lisztet, 249 tonna burgonyát, 31 tonna babot, 65 tonna rizst. A szociális és oktatási intézetek tanaljai és ipoltjai közül 3321 személyt láttak el rendszeresen.

A szűkületben megjelölt tevékenységekkel szemben a novemberben több mint 2 tonna tej, tejporból 14 tonna és 440 kiló csokoládét készítették szűkületben, utóbbi elosztásában az egészségügyi intézmények között.

Az intézményeken kívül csak gyermekes családokat szűkültben Vöröskőrben. A szűkületben résztvevő családokat nyilvántartásba vették a szociális és oktatási minisztériumok a lakóhelyükön, hogy házában lakó személyek számára biztosítsák a szűkületben a szociális és oktatási jogosságait. /MI/

Az Autóközlekedési Bizottság közlése:

1956. december 5.

Felkérjük mindenképpen a gépkocsijárművetartókat, vállalatokat, tulajdonosokat, akiknek birtokukból az elmúlt napok alatt az általam rendezett gépkocsis kikötőt, hogy pontos címet és a gépkocsi adatait /birtokos nevén, gyártmány, motortípus, alvazat, valamint pótkocsinál a nyilvántartási szám/ 48 órában be kell juttatni a Budapesti Autóközlekedési felügyeletéhez. /Budapest, VI., Magyar Ifjúság utja 8. sz., volt Anarás ut. Telefon 122-723./MI/

Miért nem tud esövet készíteni az Acéllöntő- és Csőgyár?

1956 december 5

A vízművek gyakran fordul azzal a kéréssel az Acéllöntő- és Csőgyárhoz, hogy küldjenek részükre 600 és 800 milliméter átmérőjű csöveket. Az elmúlt hetek eseményei során ugyanis sok helyen megrongálódtak a vízvezetők és ezek még javításra várnak. Az üzemben azonban már hetekkel ezelőtt gázhányás miatt a kupólókemencék kihűltek, a formák pedig beszáradtak. Hiába kilycselték a munkástanács tagjai a minisztériumban, segítséget nem nyújtott senki. A folyamatos termelés megindításához 13.000 köbméter gázra lenne szükség. De a Gázművek még egy köbmétert sem tud biztosítani. A rendelkezésre álló nyersanyag pedig bőven elegendő ahhoz, hogy a csőgyártás megindulhasson. /MTI/

Szerdán 1913 bányász dolgozott a pécsi bányákban

1956 december 5

A Pécsi Szénbányászati Tröszt bányáüzemeiben szerdán 1913 bányász szállt le. A délelőtti műszak 1652 csille szemet küldött felszínre. Előző napon kedden - Borbála napon - valószínűleg pécsi áknán szünetelt a munka. Hosszu évek óta az idén tartották meg először Pécsen hivatalosan is a hagyományos bányász Ünnepet.

Megindult a munka Pécsbányán is, ahol a múlt hét végén 300 bányász háromnapos földalatti sztrájkjal tiltakozott a munkástanács egyik tagjának, Dobrovics Emilnek letartóztatása ellen. A sztrájkolók szombat délután hagyták el a bányát. Az MSZMP intéző bizottsága a napokban bányászaktív-értekezletet tartott. Az értekezlet résztvevői viszont azt kérték, hogy Dobrovics Emilt továbbra is tartsák őrizetben. Dobrovics ellen - hír szerint - az a vád merült fel, hogy a szovjet csapatokkal kapcsolatos ellenséges híreket terjesztett. /MTI/

Növekszik a vasuti forgalom a pécsi vasuti igazgatóság területén

1956 december 5

Az október 23-át követő események után a Baranya, Somogy, Tolna és Zala megyére kiterjedő pécsi vasuti igazgatóság területén csaknem teljesen szünetelt a vasuti forgalom. December első napjaiban azonban már biztatóbb képet mutat a vasuti közlekedés. A december 3-án indított személy és tehervonatok száma összesen 170 körül mozgott.

Ahhoz azonban, hogy a jelenleginél többszörösen nagyobb korábbi forgalom ismét helyreállhasson, gyors ütemben javulnia kell a szénellátásnak. A pécsi vasuti igazgatóság - a jelenlegi csökkent forgalom mellett - mindössze nyolc napi szénkészlettel rendelkezik. /MTI/

B 25. kiadás

1956 december 5

6 óra 5 perc

A forradalmi munkás-párti kormány tiszviselői a magyar olimpiai csapathoz Melbournebe

1956 december 5

A magyar olimpiai csapathoz

Melbourne
Ausztrália

Kedves Sportbarátaink!

Tíz napja már, hogy hazánk sportszerető közvéleménye nem titkolt várakozással, felfelé szorított lendülettel a távoli földrészeken a világ sportolójának hatalmas aránya vetélkedésen színeinket képviselítik. Bár felkészültek nem volt zavartalan, a nehéz utazás és a szorított idejű utazás ellenére megviselt benneteket - nyugodt lelkiismerettel mondhatjuk, derekasan helytálltok és nap mint nap sok örömet szereztek mindnyájunknak. Körtünk benneteket, hogy a meg hátralevő küzdelmekben is Greigbitszetek a magyar sport hosszú évek nehéz munkájával kivívott világhírnévét. Továbbra is küzdjétek olyan sikerrel, olyan összetartással, mint eddig, s amely eredményekkel és drága hazánk színeinké s színeinké nebecsülését. Küzdjétek magyar szívvel, lelkesedéssel - érezzétek magatokat mögött az egész magyar nép szerető támogatását.

Ezzel a gondolatokkal kívánunk további sikereket és várunk hazát benneteket.

1956. december 4.

A forradalmi munkás-párti kormány. /MTI/

A Nyugodapesti Munkás- és tithársági közleménye

1956 december 5

Az utóbbi napokban egyre több üzemben tapasztalható, hogy a szervezett dolgozók többségének megválasztás nélkül egyes önkénteskedő munkás tanács-török a megválasztott üzemi bizottságokat feloszlatják, illetve működésüket lehetetlenné tették.

A Nyugodapesti Munkás- és tithársági ismételt elítéli az ilyen intézkedéseket és illetéktelen beavatkozást, amely a szakszervezeti demokráciát sérti. Kijelentjük, hogy a munkás tanácsok k nincs joguk és nem feladatuk dönteni az üzemi bizottságokról, szakszervezetek és a megválasztott szakszervezeti szervek szervezéséről. Ez a szervezett dolgozók feladata. Helyesnek tartjuk a szervezett dolgozók Országos Szövetségének a szakszervezeti választásokról vonatkozó intézkedését, amely szerint a közeljövőben megtörténik az önkénteskedő és utána a többi szervek demokráciájának újváltása. / I/

6 26. kiadás

1956 december 5

17 óra 2 perc

MSZMP aktiva ülés Komárom megyében

1956 december 5

Mintegy négyszázan jöttek össze kedden délután Komárom megyében az MSZMP aktívájára, ahol Kiss Károly, az országos ideiglenes intéző bizottság tagja ismertette az elmúlt hetek eseményeit és az ország jelenlegi helyzetét. Részletesen elemezte a történeteket és számos példát hozott fel arra, hogy az ellenforradalom hogyan készült már október 23-a előtt a népi hatalom fegyveres megtámadására.

- Aki azt akarja, hogy az országban a munkásosztály hatalma, a népi demokrácia hatalma legyen - mondotta - tisztán kell látnia a történeteket. Látnia kell azt is, hogy az ellen-ség nem dolgozhatott olyan jelszavakkal, hogy vissza a földet a földesuraknak, a gyárat a gyárosoknak - mert senki sem hallgatott volna rá. Tehát a Rákosi és Gerő-rendszer 1949 óta elkövetett súlyos gazdasági és politikai hibáit használták ők is jelszavul, hogy így megővezzük a becsületes embereket is, e-közben - ahogy a nyugatnémetországi szocialdemokrata lapok írják - már 15.000 Magyarországról kitelepített sváb fiatal fegyvereztek fel. Már október 23-án százötvenes létszámú csoportokat küldtek az osztrák határhoz. Közben itthon békés tüntetésre készültek a fiatalok, az egyik budapesti egyetemre arra oktatták ki őket, hogyan kell a városban goppuska fészkeket felállítani. Ezek és más esemény bizonyítják, hogy az ellenforradalom már október 23-án sőt már azelőtt működött. Nem mond ennek ellent az a tény, hogy sok tíz és tizezren vettek részt a megmozdulásokban olyanok is, akik nem akarták a népi demokráciát megdőnteni. Becsületes szándékuak voltak, s felháborodtak a Rákosi, Gerő vezetés ellen. Szét kell választani a becsületes embereket az ellenforradalmároktól, szét kell osztani a gondolatokban lévő zavart. De ez nem egyszerű, főleg nem egyszerű Budapesten. Vidéken, ahol volt földbirtokosok, ügyvedek, horthysta tisztok ragadták magukhoz a vezetést, ott világosan látják a dolgozók, hogy a régi tökéletes rendszer visszaállítására törekedtek.

Ezután arról beszélt, hogy az ellenforradalmat fegyverrel leverték, de az ellenség elég rendezetten vonult vissza és most agitációval, szabotázzsal, kártevással, sztrájkokkal akarja megdőnteni a népi hatalmat, gazdaságilag akarja az országot a tönkre szelére juttatni. Le kell lopozni őket, mert tönkre teszik az üzemeket, hatalmas értékek vesznek kárba, milliókat herdálnak el. Jelenleg külföldi segítséggel megmenekültünk az inflációtól, de nem rendezkedhetünk be a külföldi segélyekre. Ez tovább így nem mehet. Az üzemek dolgozóinak zöme nem az anarchia, nem a gazdasági tönkrementés híve, hanem a béke, a rend, a normális élet híve. Ezt kell megteremtteni mielőbb, és legyenek ennek szószólói a becsületes dolgozók, elsősorban a becsületes, a kommunista eszmékhez hű emberek, hisz az ország igazi javát akarják.

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK
27. kiadás 1956 december 5

19 óra 30 perc

/MSZMP aktiva-.... folyt./

még számos
Kiss Károly ezután a Komárom megyeiek által feltett kérdésre válaszolt, majd az aktiválás résztvevői elmondották véleményüket.

Misli Rudolf, az élelmiszeripari Kőolajipari Vállalat fiatal mérnöke arról beszélt, hogy a Rákosi és Gero féle szellem nem bizott meg a párt egyszerű katonáiban. Ezt bizonyítja az is, hogy az október 23-át követő napokban még a kommunistákat is lefegyverezték, akik meg akarták védeni gyárukat. Pedig ha biztak volna, akkor az ellenforradalom nem jutott volna ilyen lehetőségekhez. A kommunisták most azt várják az új párt Központi Vezetőségétől, hogy a jövőben csak a párttagságra támaszkodva döntson fontos kérdésekben, s mielőtt határozatokat hoz, ismerje meg a tagság véleményét. Elmondotta, hogy még csak huszonnégyen jelentkeztek üzemükben az MSZMP-be, de már erősnek érzik magukat és az ellenforradalmi hangokat nem engedik szóhoz jutni. Sokan kerültek olyanok az ellenforradalom oldalára, akiket megzavartak az események és akik szilárdan kitartanak a népi demokrácia mellett.

Több felszólaló szólt hasonlóképpen arról, hogy első sorban a legfontosabb a sok száz és százezer becsületes, a népi demokráciához hű magyar ember felvilágosítása.

A tatabányai VI-os akna egyik vájára kérte, hogy a becsületes, régi munkásokból szervezzenek munkásőrséget, hogy mindenféle ellenség ellen meg tudják védeni a népi hatalmat.

Sokan szólaltak fel olyanok, akiket a korábbi Rákosi-féle politika jogtalanul zárt ki a kommunisták sorából, s úgy érzik, hogy ott a helyük. Ilovszki Imre tokodaltárói bányász arról beszélt, hogy az igazi kommunistákat mindig a cselekvés jellemezte. Most is azt kell tenniük. Ha a kommunisták nem hallgatják szavukat, akkor a becsületes, megtévesztett emberek nem láthatnak világosan. Példákat sorolt fel arról, hogyan dolgozott az ellenforradalom felun és hogyan próbál most is. /MTI/

A Vöröskereszt közleménye

1956 december 5

A Magyar Vöröskereszt kormánybiztosa kedden felhívást intézett a lakossághoz. A felhívásnak az MTI útján közölt szövegében gépelési hiba folytán téves részt került. A helyes szöveg a következő:

...amíg ez a munka be nem fejeződik, a segélyosztást más területen kezdjük meg. December 6-tól kezdve a kerületi anya- és csecsemővédő intézetek útján a 7-9 hónapjukban levő terhesanyák a csecsemők, továbbá a gyermekek négy éves korig, 6 napra napi fél liter tejadagnak megfelelő tejjor mennyiséget kapnak.../MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 28. kiadás

1956. december 5.

10 óra perc

December 16-án nem kerül sor az MSZ főtitkárának budapesti látogatására.

1956. december 5.

Hírek terjedtek el ezzel kapcsolatban, hogy Dag Hammarskjöld, az MSZ főtitkár december 16-án Budapestre szándékozik utazni. Illetékes helyről ezzel kapcsolatban a Magyar Távirati Irodával az előbbieket közölték: a látogatás időpontját illetően a magyar kormány változatlanul fenntartja a december elsején az MSZ főtitkár hon küldött levelében tett javaslatát, hogy a főtitkár szívesen látja Budapesten "egy olyan későbbi időpontban, amely mindkét fél számára megfelel." Tekintettel arra, hogy a látogatás említett időpontját illetően a magyar kormány felé hivatalos megkeresés nem történt, továbbá minthogy a magyar kormány számára a jelzett időpont nem megfelelő, ezzel következik, hogy a látogatásra december 16-án nem kerül sor. /MTI/
